

# NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXVIII. ÉVFOLYAM 92. SZÁM  
ÁRA: 80 FILLÉR  
1971. IV. 20., KEDD

575.911  
**Új erő a Közel-Keleten**

**Ma nyílik a BKP X. kongresszusa**

(2. oldal)

**Nemcsak a fiatalok ügye**

(3. oldal)



**MEDICOR: Másodszor is szocialista műhely a műszer II.**

**Választási kislexikon**

(4. oldal)

**Az első vidéki filmmúzeum Debrecenben**

(5. oldal)



**DVSC-ÓZDI KOHÁSZ 2-0 (0-0)**

**Sport**

(7. oldal)



**Honvédelmi hét**

**NAPI KRÓNIKA**

(8. oldal)

## Átadták a KISZ megyei bizottságának vándorzászlaját a nyírmártonfalvi fiataloknak

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Hajdú-Bihar megyei Bizottságának vörös selyem vándorzászlaját az elmúlt esztendőben végzett kimagaslóan jó ifjúkommunista mozgalmi munkájával a nyírmártonfalvi Toldi Termelőszövetkezet KISZ-szervezete nyerte el. A vándorzászló 1970-ben a MÁV Debreceni Járműjavító Üzemének KISZ-bizottságán volt.

A KISZ vándorzászlóját szombaton délután ünnepélyes taggyűlés keretében kapta meg a nyírmártonfalvi szervezet. Az átadásnál jelen volt többek között Kerekes Antal, az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Végrehajtó Bizottságának tagja, a Debreceni járási Pártbizottság első titkára. A vándorzászlót Fekete Piroskának, a KISZ-szervezet titkárának Szabó Zoltán, a KISZ Debreceni járási Bizottságának titkára adta át, hangsúlyozva azokat az eredményeket, amelyek a szervezetben folyó rendszeres, tartalmas munkát bizonyítják, amelyek alapján a Toldi Termelőszövetkezet KISZ-szervezetébe tömörült ifjúkommunisták kiérdemelték a KISZ megyei bizottságának elismerését. A vándorzászlóval együtt Szabó Zoltán 2500 forint értékű tárgyjutalmat is átadott a KISZ-szervezetnek.

## A magyar szakszervezeti küldöttség megérkezett Párizsba

PÁRIZS

Gáspár Sándornak, a SZOT főtákarának, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának vezetésével magyar szakszervezeti küldöttség érkezett hétfőn Párizsba, hogy részt vegyen a Szakszervezeti Világszövetség Főtanácsának szerdán a francia fővárosban kezdődő ülésén. A küldöttségeket Le Bourget repülőtérén Henry Krasucky, a CGT titkára, az FKP politikai bizottságának tagja és Mód Péter, a Magyar Népköztársaság párizsi nagykövete fogadta. (MTI)

## Megkezdődtek a biológusnapok Debrecenben

Mint már hírül adtuk, április 19-től április 22-ig a TIT Hajdú-Bihar megyei szervezete, a városi és megyei művelődési központ, valamint a Fesztivál- és Műsoriroda rendezésében biológusnapokat tartanak Debrecenben. Az ünnepélyes megnyitóra tegnap délután 4 órakor került sor a Művész moziban. Megnyitó beszédet dr. Lányi György, a TIT országos központjának tudományos munkatársa, a Búvár főszervezője mondott. Ezt követően került sor a genetikai kiállítás megnyitására és bemutatására. A kiállítást dr. Mándy György, a Debreceni Agrártudományi Egyetem tan-  
szervezője nyitotta meg.

## Kádár János elvtárs vezetésével magyar pártküldöttség vesz részt a Bolgár Kommunista Párt X. kongresszusán

A Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának meghívására magyar pártküldöttség vesz részt a bolgár testvérpárt X. kongresszusán. A küldöttség vezetője Kádár János elvtárs, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, tagjai: Németh Károly, a Politikai Bizottság tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Kovács Antal, a Vas megyei Pártbizottság első titkára és Roska István, a Magyar Népköztársaság nagykövete, aki Szófiában csatlakozik a küldöttséghez.

A küldöttség tagjai vasárnap reggel elutaztak a bolgár fővárosba. Búcsúztatásukra a Keleti pályaudvaron megjelent Ovári Miklós, a Központi Bizottság titkára, Katona Imre, a Központi Bizottság tagja, a Budapesti Pártbizottság titkára és dr. Perjesi László, a Központi Bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője. Jelen volt Sztaszimir

Iliev, a budapesti bolgár nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

Kádár János elvtárs, a küldöttség vezetője később utazik Szófiába, és csatlakozik a küldöttséghez.

SZÓFIA

Vasárnap este megérkezett Szófiába a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége.

## Brezsnyev Szófiába érkezett

Leonyid Brezsnyev, az SZKP központi bizottságának főtákarára és a szovjet pártküldöttség többi tagja hétfőn délelőtt Szófiába érkezett, hogy részt vegyen a Bolgár Kommunista Párt X. kongresszusán.

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt központi bizottságának

A magyar vendégeket a bolgár főváros pályaudvarán Tano Colov, a BKP politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, Georgi Jordanov, a szófiai pártbizottság első titkára és Dora Beleseva könyvüpari miniszter, valamint több más hivatalos személyiség fogadta. Megjelentek a delegáció ünnepélyes fogadtatására nagykövetségünk diplomatái, a magyar kolónia tagjai.

első titkára, a minisztertanács elnöke, Georgi Trajkov, a nemzetgyűlés elnökségének elnöke, valamint a BKP politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, miniszterek, ismert közéleti személyiségek fogadták a szovjet pártküldöttséget a szófiai pályaudvaron.

# Május 1-re készülünk

Konzervgyár • Dohányipar • Barnevál

A Debreceni Konzervgyár menete három meglepetést készít elő a felvonulás nézőinek. Az első meglepetés a vállalat elnevezésének kialakításában lesz majd, a többieket a menetben helyezik el. A legnagyobb különbség a tavalyi felvonuláshoz viszonyítva a színekben lesz. A készülődést irányító bizottságban külön felelőse van annak, hogy a lehető legszínesebb legyen a menet. Harmonikusan változik majd a menetben a fehér köpeny, a munkaruha (a férfiak nyakkendő, a nők piros pöttyös fejkendő viselnek).

A felvonulónál sok piros szalag, zászló és léggömb járul majd ahhoz, hogy a konzervgyár felvonulása emlékezetes maradjon. A menetben az élen haladnak majd a kiváló dolgozók, a jól működő szocialista brigádok és a szakmunkástanulók. Az üzemrészecskék menetbeli sorrendjét az dönti majd el, melyeknek lesz szebb, színesebb, ötletesebb a felvonulása.

A Debreceni Dohányipari Vállalat menetéből két nagyméretű transzparens emelkedik majd ki. Az egyik a harmadik öt éves terv gyári eredményeit láthatják a nézők, a másikon pedig a negyedik öt éves terv feladatait. A gyár nevét ábrázoló feliratot hatszáz felvonuló követi majd. Elöl a KISZ-tagokból alakított csoport viszi majd a nagyméretű zászlókat. Itt lesznek a szakma utánpótlását jelentő dohányipari szakközépiskola KISZ-istái is.

A Debreceni Baromfiipari Vállalat felvonuló csoportja élén a régi felírást — BARNEVÁL — viszik majd a dolgozók. (A mai elnevezés olyan hosszú, hogy nem férne el egy sorban.) A felírást megelőzi a magyar baromfiipar ismert kakastejese emblémája.

A vállalat gazdasági vezetői a szocialista brigádok csoportjának élén haladnak. A mögöttük felvonuló csaknem kétszáz brigádtag fehér

köpenyben, virágokkal, zászlókkal a kézben üdvözlő május elsejét. A felvonulók a disztribúción előtt nagy, gázal töltött léggömböt engednek a levegőbe. A léggömb „Eljen május 1.” felíratot visz magasba.

A többi dolgozó színes forgataga következik ezután. Az általuk vitt transzparensen közül kiemelkedik a gyár III. öt éves tervbeli eredményeit bemutató tábla.

## A TIT országos földrajzi választmányi ülése Debrecenben

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat földrajz- és földtan-geofizikai szakosztályainak választmányi ülést Debrecenben rendezték meg április 19-20-án. Április 19-én délután 3 órakor a Kossuth Lajos Tudományegyetem új kémiai intézetének tudományos előadótermében dr. Radó Sándor, a földrajz szakosztály választmányának elnöke nyitotta meg az ülést. Ezután a földtan-geofizikai szakosztály választmányának múlt évben elhunyt elnöke, dr. Egyed László akadémikus helyére az ülés dr.

Végh Sándornét, az Eötvös Loránd Tudományegyetem földtani tanszékének vezetőjét választotta a szakosztály új elnökévé.

Ezt követően dr. Vonsik Gyula kandidátus, a TIT főtákarára „A TIT helye és szerepe a társadalom művelődési rendszerében” címmel tartott előadást, amelyet vita követett. Az ülésen részt vett dr. Kovács Béla, a megyei pártbizottság osztályvezetője. Ma, április 20-án a választmány tagjai megyei tanulmányúton vesznek részt.

## Új gyógyszertár nyílt Hajdúszoboszlón

1831-ben épült fel az első kis gyógyszertár Hajdúszoboszlón, s most 1971. április 19-én nyílt meg a város harmadik modern, a fejlődő városhoz illő új gyógyszertára.

Az átadási ünnepségen jelen voltak Bartha János és Kiss Imre, a megyei tanács elnökhelyettesei, dr. Kun László, a Hajdúszoboszló városi Pártbizottság titkára, valamint Pankotai Gyula, a Hajdúszoboszló városi Tanács elnöke. Az új gyógyszertárat — amelyet a Hajdúszoboszló városi Tanács építtetett — dr. Csejtei István, a Hajdú-Bihar megyei Tanács Gyógyszertári Központjának igazgatója adta át rendeltetésének. A gyógyszertárat

a központ rendezte be, mintegy hatszáz ezer forintos költséggel, s Fóth Ernő iparművész színes üvegkompozíciója díszíti, amely a hajdúszoboszlói gyógyvizet és a gyógyszerkészítést szimbolizálja.

A gyógyszertár a város egyik új bérházának földszintjén épült — a Vörös Hadsereg útja 26. szám alatt, a fürdő közelében — s nemcsak a város lakóit, de a városba látogató hazai és külföldi vendégeket is el látja majd gyógyszerekkel gyógyszerári készítményekkel. Jelenleg reggel 8 órától este 6 óráig tart nyitva, azonban ha a szezonban szükséges, meghosszabbítják a nyitva tartási időt.



# A jó gazdasági terv találkozók a tagok véleményével

A tervkészítés nagyon felelősségteljes munka minden termelőszövetkezetben. Nagy fontosságú az ideai gazdasági eredmények elérésében, de egyben az új, a IV. ötéves terv alakulásában is, hiszen a most készülő és az esztendő gazdálkodását meghatározó tervek már a következő ötéves népgazdasági tervnek fontos részei. Ezért nem elég pusztán a tsz-ek vezetőinek munkálkodni a tervek elkészítésén, hanem nagyon is szükséges és fontos, hogy a gazdaságok minden tagja, dolgozója szervesen és alaposan kivegye részét a tervkészítés folyamatából, hogy az elkészült gazdasági dokumentumok valóban az ő közösen kialakított álláspontjukat tükrözzék.

A hajdúszoboszlói Búzakalászi Termelőszövetkezetben — ebben a megyében is egyre inkább ismertté váló gazdaságban — a közel-múltban már megtartották a tervtárgyaló közgyűlést. Ennek időpontja előtt egy nappal került szóba ez a téma éppen a Búzakalászi, így hát nagyon is időszerű témát fejeztünk ki a tsz elnökével, Czinege Ferencel.

A holnapi nap már nem jelent különösebb meglepetést számomra, hiszen a tervet alaposan megvitattuk az emberekkel, ismerik, sőt ők is készítői voltak — mondta a tsz elnök. — És ez így a jó. Erre nagy gondot fordítottunk.

Hogyan csinálták itt ezt a felelősségteljes munkát?

Még zárszámadás előtt elkezdtek a tervkészítés munkáját. Külön bizottság mintegy három hónapig dolgozott a terven, de így is kollektív munkának nevezhető, hiszen a bizottság a tagok véleménye, észrevétele, javaslata alapján állította össze a tervet. Képzeld el, hogy 97 rögzített hozzászólás állt rendelkezésre, s ez mind a tervvel kapcsolatos és a tagoktól származó vélemény.

Hogy volt idő kilencvenhét tagot meghallgatni? Az nagyon sok.

Valóban sok, de nagyon hasznos tanácsokat és ötleteket tartalmaztak. Természetesen ennyi ember meghallgatására csak úgy kerülhetett sor, hogy brigádgyűléseket, munkacsapat-értekezleteket tartottunk, ahol egyetlen téma szerepelt: az ideai szövetkezeti gazdasági terv.

Hogyan lehetne összegezni e sok és bizonyára valóban nagyon hasznos hozzászólások lényegét? Mi az, ami a tsz-elnök véleménye szerint örvendő, mi az, amit a tagok egyértelműen javasoltak?

Az örvendőket elsősorban, hogy ennyien mondtak véleményt a tervünkkel kapcsolatban. Sokak előtt természetesen tűnő jelenség ez, hiszen a saját munkájukról, a saját tervükről volt szó — mondhatnák. De én tudom, hogy milyen örösi változás van a mostani és a több évvel ezelőtti tervtárgyaló gyűlések hangulata, az ott elhangzott vélemények, felszólalások között. Nagy szavaknak tűnik, mégis igaz: minden ember, minden tagunk egyértelműen a közös érdekét szem előtt tartva mondta el véleményét. S ez éppen az összehasonlítás során válik fontossá: ré-

gen sokkal inkább az egyéni gondok megvitatása került előtérbe.

Ez az egyik, általánosabb érvényű megállapítás. De lehet konkrét fogalmazással is bizonyítani, mennyire hasznosak voltak ezek az összejövetelek, hogy mennyire egységesen a tsz előrehaladását, a meglévő színvonal megővését tekintették a tagok a legfontosabbnak. Elsősorban azt kérték, hogy olyan tervet állítsunk össze, amely biztosítja az alampunkaegység megszerzését a tagoknak. Egyértelműen valamennyien abban is, hogy a tavalyi rossz év következtében az idén a tervükben is a gazdasági színvonal megtartására törekedjünk. Jelen pillanatban nem látunk célszerűnek a színvonal minden áron való fejlesztését, elég erőt fog igényelni a már évek során elért szint biztosítása is.

Egyértelműen kérték azt is a tagok: a terv reális legyen. S meg is magyarázták: nincs arra szükség, hogy alá vagy fölé tervezzünk az elérhető átlagokhoz, bevételi forrásokhoz. Bízunk bennük — természetesen úgy mint eddig is tettük — s csak azt tervezzük be, ami valóban elérhető a jelenlegi körülmények között. Ne állítsuk önmagunkat azzal, hogy a tervben nagy számokat szerepeltettünk, ugyanakkor nem tudjuk elérni azokat, de ne tegyük azt sem, hogy esetleg a „túlterhelés” reményében az elérhető és megvalósítható átlagok alatt határozzuk meg a tervszámokat.

Határozottan az a véleményük és kérésük a tagoknak, hogy a gépésztől további fokozására fordítsunk nagy gondot. Ne sajnáljuk a pénzt, ha gépek vásárlásáról van szó. Az legyen a cél, hogy a nehéz fizikai munkát csökkentjük, vagy könnyítjük, s ezt gépésztel, kemizálással lehet. De ugyanakkor azt is kérik, hogy azt a jövedelemzínvont, amelyet már eddig is biztosítani tudott a szövetkezet számukra, a gépésztés után is el tudják érni, s hogy a foglalkoztatásukat továbbra is megoldjuk.

El kell azt is mondani, az ideai tervünkkel kapcsolatban, hogy a IV. ötéves terv irányelveinek megfelelően most még nagyobb fontosságot tulajdonítottunk a munkatermelékenység fokozásának, és gondot fordítottunk hatékonyságának javítására is. A tagok véleménye és szakembereink állásfoglalása alapján erre vonatkozóan határozott lépéseket kell tennünk már ebben az évben is.

Mindezek talán elsősorban a növénytermesztésre vonatkoznak. Milyen álláspont alapján készült el az állattenyésztés terve?

Számunkra a legfontosabb, hogy korszerűsítsük a meglévő állattenyésztési épületeinket. Ez a termelés további alakulása szempontjából nagyon lényeges. Épül ugyan a város négy tsz-ének összefoglalásával a korszerű sertéstelep, de addig, amíg az megkezdte működését, a meglévővel kell termelni. S a régi épületekben a termelés nem minden szempontból gazdaságos. A korszerűsítés tehát mindenképp indokolt. Ugyanakkor az a feladatunk, hogy a szarvasmarha-tenyésztési ágazatot alaposan vizsgáljuk meg, és az ott jelenleg tapasztalható eredménytelenséget mindenképpen szüntessük meg —

ezt a tagok szintén egyértelműen elmondták és kérték...

Bár ezek csupán alapgondolatok, mégis mutatják, hogy az ideai terv elkészítésében mennyi mindenre kellett figyelnie a szövetkezet 11 tagú tervkészítő bizottságának. S azt is elmondhatjuk, hogy a Búzakalászi tagsága bizony sok feladattal bízza meg a szövetkezet vezetőjét és igényes terv készítését várja el tőle. Az alapgondolatok után — amelyek alapján összeállt a terv — néhány konkrét tervtervet is szeretnénk hallani, amellyel bizonyíthatnánk: a tagok véleménye, kérése konkrétan hogyan valósul majd meg a gyakorlatban a terv szerint ebben az esztendőben.

A tagok kérésének megfelelően igyekeztünk a gépésztést fokozni. A kukorica teljes gépésztését már 80 százalékosan megoldottuk, a cukorrépa termesztését 100 holdon teljesen gépésztettük. De jól halad a burgonya, a szalás takarmányok, a zöldség-gépesítése is. A problémát az jelenti, hogy a mezőgazdaságban munkacsúcsok vannak, s a gépésztésnél ezt is figyelembe kell venni. A munkacsúcsigényre nem gépésztethetünk, mert akkor azok mások nincsenek kihasználva. Viszont figyelmen kívül nem hagyhatjuk, mert az akkor jelentkező sok munkát géppel tudjuk legjobban megoldani. Ebben az évben így 2,5 millió forintot fordítottunk gépvásárlásra. A terv szerint az összes beruházás 43 millió forint.

Ebben az évben 77,5 millió forint termelési értéket 67,5 millió forint termelési költséggel kívánunk elérni. A terv szerint a növénytermesztésben ebben az évben 29 millió, a zöldségben 3,8 millió, állattenyésztésben 17 millió, segédüzemági tevékenységből 4 millió bevételt szeretnénk elérni.

\*\*\*

Úgy érzem az elmúlt év nehézségei nagymértékben befolyásolták, neheztelték itt a szoboszlói Búzakalásziban is az ideai terv elkészítését. De ahogy a tsz-elnök elmondja, a tagok valóban kivették részüket a tervkészítés nagy munkájából. S ez a körültekintő, sok ember véleményét tartalmazó munka, amelyet ebben kifejtettek a szövetkezeti tagok, biztosították a tervet valóban megalapozott, jó tervet készítettek a szövetkezetben. Olyan véleményeket, észrevételeket adtak a tsz tagjai, amelyeket nagyon is jól beépíthettek a tervbe a vezetők. S mindemellett még egy igen örömteli tényt közölt a szövetkezet vezetője: a gyűléseken a termelőszövetkezeti tagok egyértelműen hitet tettek amellett, hogy jó eredményeket csak úgy lehet elérni, ha a tagok és vezetők között valóban jó együttműködés, emberi kapcsolatok uralkodnak. Ez az elmúlt években már többször bebizonyosodott. S a tervmegbeszélő tanácskozásokon kiderült, mennyire óvják, féltik ezt a jó kapcsolatot a szövetkezeti tagok. Hogy ők hívják fel önmaguk figyelmét ennek fontosságára.

S azt hiszem a jó terv mellett ez igen megnyugtatóan hat a szövetkezet vezetőire.

Boda László

# Nemcsak a fiatalok ügye

Ifjúkommunista — olyan szóösszetétel, amelynek mindkét tagja önmagában is sokat árul el az emberről. Sokat és nagyon szépet. Hiszen fiatalnak lenni jó, a fiatalok mindig magában hordozza a jövőt, s ha valaki már ebben a korban eljut oda, hogy kommunistának, esetleg leendő kommunistának mondassa magát, azt igéri, hogy ez a jövő tartalmas, a közösség számára hasznos lesz.

A következő hetekben, hónapokban a szokásosnál is gyakrabban kell majd gondolkodnunk azon, mit is jelent a társadalom számára, hogy ifjúkommunisták dolgoznak, tanulnak a munkahelyeken, iskolákban. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség kongresszusra készül, s a kongresszust megelőzően újjáválasztják az alapszervezeti vezetőségeket, a KISZ-bizottságokat. Természetes az is, hogy ez alkalommal számot adnak az eddig végzett munkáról, és meghatározzák azokat az elképzeléseket, feladatokat, amelyeknek megvalósításáért a következő években akarnak dolgozni.

Megyeinkben több mint 33 000-en vannak a KISZ tagjai, s ez mintegy felét jelenti a városainkban, községeinkben élő fiataloknak. Az ifjúsági szövetség szerepe, hatása azonban lényegesen szélesebb körre terjed ki, mint ahány tagot számlál. Sok dologban — hiszen ez feladata is — lényegében az egész ifjúságot összefogja, mozgósítja, és a fiatalok akár tagjai, kár nem, tudják, hogy a Kommunista Ifjúsági Szövetség az egész magyar ifjúság érdekeit képviseli, az egész ifjúság számára fontos célok eléréséért dolgozik.

S ezek a célok, ez a munka nemcsak a fiatalok számára fontos. Talán kevés kérdés van, amiről olyan széles körben folya a vita manapság, mint arról, hogy hogyan is ítéljük meg a fiatalokat. A véleményeket általában pillanatnyi események, sőt hangulatok is befolyásolják, s ezért, ami beszélgetések közben elhangzik, gyakran szél-sőséges, nélkülözi a tárgyilagosságot. Reálisan végiggondolva azonban csak azt lehet mondani: az ifjúság nemcsak nagyon fontos, hanem nagyon értékes rétege is társadalmunknak.

Pártunk X. kongresszusán a Központi Bizottság beszámolója azt szögezte le, hogy az ifjúságnak a szocializmus iránti vonzódása, a korábbi nemzedékénél nagyobb műveltsége rendszerünk fontos eredménye. És ez a két tény vitathatatlan. A mai fiatalok számára természetes éleközeg a szocializmus, nemcsak hogy nem ismernek, hanem — feltett kérdések ezreire adott válaszaik szerint — nem is akarnak, nem is tudnának más társadalmi rendszerben élni. És ugyanakkor bármennyit is vitatkozunk manapság az általános műveltség tartalmáról, követelményeiről, sohasem szabad szem elől téveszteni, hogy a mai fiatal nemzedék összességében sokkal több tudással, műveltséggel rendelkezik, mint még saját szülei generációja is.

Mennyi ebből a fiatalok érdeme? Helytelen lenne elvitatni, hogy van. A nagyobb rész azonban az idősebbeké, azoké, akik ma a felnőttek társadalmát alkotják. Hiszen — ezt ismét a Központi Bizottság beszámolója szögezte le — „a magyar ifjúság erkölcsi-politikai helyzetét alapvetően hazánk fejlődő társadalmi állapota határozza meg”. Ahogy ugyancsak a hazánkban uralkodó társadalmi rendszer tette lehetővé, hogy a fiatalok százezei és milliói tanulhassanak, a kor követelményének megfelelő magas szintű műveltséghez jussanak.

Minderről azonban természetesen nem lehet csak múlt időben beszélni, mintha egyszer s mindenkorra megoldott feladatról lenne szó. Az évek mindig újabb fiatal nemzedékeket hoznak, a társadalomnak ezeket a formálni, nevelni kell, hiszen a jövőről van szó. És különösen fontos feladat ez a kommunisták számára, akik felelősséget éreznek egész társadalmunkért, egész népünk, hazánk jövőjéért.

A párt X. kongresszusa határozatában is a felnőtt nemzedék nagy társadalmi feladatának szabta meg az ifjúság nevelését, felkészítését az életre, a szocializmus, a kommunizmus építésére. A határozat természetesen mindenekelőtt a kommunistákra vonatkozik. Kötelező általában és folyamatosan, de különösen előtérbe kerül akkor, amikor, mint most, konkrét feladatok várnak a KISZ-szervezetekre és a párt-szervekre is.

A megyei párttervezeteken egy munkásszorongó új fogalmazta meg: „olyanok a mai fiatalok, amilyenek a munkáskollektívák nevelik őket”. S ugyancsak ő mondta ezt is: „a KISZ-szervezetek általában olyanok, ahogyan az üzemi párt-szervezetek foglalkoznak velük, amilyen mércét állítanak eléjük”. És erre a foglalkozásra, erre a mérceállításra különösen nagy szükségük van a KISZ-szervezeteknek most, a kongresszus és a vezetőségválasztások előkészítése idején.

Nem vitás, hogy a párt-szervezeteknek, -vezetőségeknek ezekben a hetekben, hónapokban bőségesen van tennivalójuk. Az országgyűlési és tanácsi választások előkészítéséből is nagy feladat hárult rájuk, és kampánymunkák idején könnyen előfordul, hogy a kevésbé sűrűs egy kicsit háttérbe szorul. Az ifjúsági szervezettel való foglalkozás azonban sohasem tartozhat azok közé, amelyeket félre lehet tenni, akár csak néhány hétre is.

A párt-szervezeteknek, kommunistáknak nem szabad elfeledkezni róla, hogy azok a KISZ-vezetőségek, amelyeket most választanak majd meg a fiatalok, éveken keresztül fogják irányítani az alapszervezetekben folyó munkát. És azt szeretnénk, ha ez évek alatt sok fiatal jutna el oda, hogy a párt tagja lehessen. Erre felkészíteni, a bizonyításhoz megfelelő körülményeket teremteni pedig mindenütt a KISZ-szervezet feladatai közé tartozik.

A kongresszusra való készülődés időszakában a fiatalok ismerkedni akarnak a világ és szűkebb környezetük életével, gondjaival, feladataival. Nagyon sokat kell beszélgetni a fiatalokkal, minden fórumot kihasználva gazdasági, társadalmi, politikai és ideológiai kérdésekről. A pártvezetőségek, párttagok mondjanak véleményt, vállalják azt, hogy egy-egy kérdésben, ha kell vitatkoznak, érvelnek. Hiszen szem jönnék, sem alapunk nincs, hogy a fiatalokról bármilyen elmarasztaló véleményt mondjunk, ha nem használtunk ki minden alkalommal arra, hogy megismertessük és elfogadjassuk velük a leghelyesebb nézeteket. De úgy sem alkothatunk róluk véleményt, ha nem ismerjük meg, hogyan vélekednek ők maguk egyes kérdésekről, életünk eseményeiről, jelenségeiről.

A párt szervezeti szabályzata lehetővé teszi, hogy minél több legyen a fiatal kommunista. A kongresszus óta eltelt néhány hónap alatt is vettek már fel a párt-szervezetek olyan fiatalokat, akik még nagyon is a KISZ-korosztályhoz tartoznak. Ezek a fiatal kommunisták eredményesen tevékenykedhetnek az ifjúsági szövetség vezetőségeiben. Az ifjúsági munka nekik is és a KISZ-nek is hasznára válik, s a párt-szervezetek is így alakíthatnak ki legközvetlenebb kapcsolatot a fiatalokkal.

A kongresszus, a vezetőségválasztás nemcsak a párt, hanem valamennyi tömegszervezet életében rendkívül nagy jelentőségű esemény. A fiataloknak szükségük van az idősebbek segítségére. Elsősorban a párt-szervezeteké, kommunistáké, de adott esetekben más tömegszervezetek és a gazdasági vezetők jóindulatú közreműködésére is. A megyei párttervezetlet Hajdú-Bihar megyére vonatkozóan azt szabta feladatul a múlt év őszén, hogy az ifjúsági szocialista szemléletű névlelben a párt-szervezetek irányításával jobban érvényesüljön az állami, a gazdasági és a társadalmi szervek együttes hatása. Ez által válik elérhetővé az is, hogy az ifjúsági szövetségben a vonzó, érdekes mozgalmi munka keretében mind erőteljesebbé váljon a politikai jelleg.

Minden kommunista, mindannyiunk számára fontos ez. Eppen ezért nem elég, hogy a felnőttek a fiatalok kongresszusi készülődésére csak odafigyeljenek. Azoknak is, akik ugyan kinevültek már a KISZ-korosztályból, nagyon fontos saját ügyüknek kell tekinteniük.

Nagy Zsuzsa



YA-KOMBINÁT  
NIÁBAN

séggel épül a Várna  
ó Divnia város közle-  
k öt éves terv közle-  
nye, a komplex mű-  
22-ben, amikor elké-  
títménye 1 millió 200  
z. Képünkön: folyik

## DLGÁR FIATALOK

kereskedelem szük-  
jaitásák el Bulgáriá-  
kon: a legkorszerűbb  
ával folyik a fiatalok  
(KS)



## ekingbe

t az SZKP XXIV.  
k munkájában.  
mányküldöttség ve-  
uan-hua külügymi-  
s, a határkérdések  
oglakozó szovjet-  
okon részt vevő kínai  
ség vezetője, Csaj  
kínai kormánykül-  
vezetője és más  
yisísek fogadták a  
éren. (MTI)

## ugatra

ettes főmegbízotti  
hivatal kelet-pa-  
zású beosztottjai-  
én: Hosszain Ali he-  
zottal, a „Dangla  
lt. Hétfőn reggel a  
t-pakisztáni tagjai  
kettek, de a kelet-  
essékelték őket. Az  
elkül zárult le.  
(REUTER)

ni felkelők egyik har-  
telvételünk, Csudanga  
eti kormány jelentése  
a várost harc nélkül  
ülő bengáli államot ki-  
Telefót — AP—MTI—



# MEDICOR:

Szombaton kedves ünnepséget tartottak a MEDICOR Művek debreceni orvosi-műszer-gyárában. A gyár műszer II. műhelye elmúlt évi jó munkája eredményeül ismét elérte a szocialista műhely címet, amelyet most másodikban ítéltek oda a gyár történetében.

Az ünnepségen Tyll Agoston termelési főosztályvezető méltatta a kollektíva érdemeit, a szocialista brigádok tevékenységét. Kiemelte az azokivül, hogy az itt dolgozók magas színvonalon végezték munkájukat, az elmúlt év során, szép példáit adták a szocialista segítő-készségnek.

Vágó István igazgató és Nagy Ferenc KISZ-titkár jutalmat adott át azoknak, akik legtöbbet tettek a szocialista cím elnyeréséért. Sokan kaptak jutalomszabadságot is.

Sarlai Imre színművész verseket mondott a szocialista brigádok tisztelőre, s a vacsora után „Így

## Másodszor is szocialista műhely a műszer II.

játszók ti” címmel régi pályatársai kedvenc verseiből idézett a pályatársak hangján és modorában.

A megtisztelő címet elért kollektíva jó hangulatban ünnepelte az eseményt.





### Villany kell a Ráthonyi utcába

Pataki Endre Debrecen, Ráthonyi utca 12. szám alatti olvasónk írja. Az I. kerületi Tanácshoz fordultunk azzal a kéréssel, hogy vessék be az utcába a villanyt, elvégre debreceni lakosok vagyunk, és nem kedvező, hogy itt mégis 12 család petróleumlámpa világát mellett tölti az estét. Az általános iskolás gyermekek este a sötétben botorkálnak haza, mert nincs utcai világítás sem. A háztartási gépeknek hasznát nem tudjuk venni. Egy tanácsági beszámolóban bejelentették, hogy a TITÁSZ-nak már megadták a rendeltetést az utca villamosítására, és március 31-ig megkapjuk a villanyt. Már április van, de villany nincs. Járunk a TITÁSZ-nál, ahol azt a választ kaptuk, hogy visszavonták a megrendelést. Kérdés, mi lesz az utcai világítással?



### Sertésnevelési gondok Biharkeresztesen

Oláh Lajos Biharkeresztes, Szigligeti út 2. szám alatti olvasónk panaszelevelében arról ír, hogy sokan vannak a községben, akik megszivelték a felhívást, hogy neveljenek südőt, és kössenek hízalási szerződést. A helyzet azonban az, hogy nemcsak Biharkeresztesen, hanem a közeli községekben sem lehet mindig takarmányhoz jutni. Szükséges lenne, ha legelőbb a malacoknak adnának hizótápot. Az helyes — írja —, hogy első sorban a nagyüzemeket látják el takarmánnyal, de ha már szerződünk sertéstartásra, akkor nekünk is adjanak. A háztáji sertéstartástól ilyen körülmények között elmegy a kedve az embereknek.



### Fedett váróhelyet a végállomáshoz

Többen szóvá tették, hogy a szabadság-telepi 1-es busz végállomásánál nincsen fedett váróhelyiség, de még padok sincsenek. Azon a környéken pedig már sokan laknak, és ott van mellette az épület-gépzési iskola is. Eős időben nagyon kellemetlen a szabad ég alatt várakozni. A Létei úti 11-es járat utasa: már kellemesebb körülmények között várják a buszt, mert ott évekkel ezelőtt megépült egy fedett váróhelyiség. Igen üdvöslene, ha a szabadság-telepi végállomás is kapna ilyen helyiséget.

## Olvasóink írják



### Nagy lyuk az úton

Sok autósoknak lett a réme a Dózsa György út, írja egyik előfizetőnk. A széles aszfaltút közepén egy nagy lyuk tátong már hetek óta. Tengelytörés, rugótörés veszélyeztetti a gépkocsivezetőket. Ideje lenne javítani az utat, míg nagyobb baj nem történik.



### Jó a keddi kenyér, ha szombaton árusítják?

Pályi Ernőné Sáránd, Lehel utca 2. szám alatti olvasónk írja: április 3-án kenyeret vásároltam a sárándi 37. számú boltban. A bolti eladó a derecskai sütőüzem keddi és szerdai címkevel ellátott kenyerét tette az asztalra. Szombaton a sütőüzemről kapták a kenyeret. Más nem volt, érvényesült az „Eszi, nem eszi, nem kap mást” elve. Az a kérdés, szállíthat-e a sütőüzem 3 napos kenyeret a boltokba? Ki itt a hibás, a boltvezető a kenyer megrendelője vagy a sütőüzem? A vesztes csak az, aki friss kenyeret akar enni.



### Egy különös óra

Sarkadi Ferenc nagyhegyesi olvasónk panasolja: Március elsején a Finommechanikai Vállalat Hatvan utcai órajavító részlegébe vittem be a karórámat, mert nem járt. Átvették az órát, majd közölték velem, hogy az óra össze van rombolva, nagyobb javításra szorul, tengelytörése is van. Közölték, hogy a javítás 101 forint 50 fillérbe kerül. Az órát nem hagytam ott, drágáltam a költséget, és egy közeli kis órasüzletbe vittem be, hogy nézzék meg, mi a hibája. Megállapították, hogy csak a hajszárlugó volt összeakadva. Megigazították, és máris visszaadták azzal, hogy ilyen csekélységért fizetés nem jár. Hát ilyen különös ez a karóra, az egyik üzletben így, a másikban úgy.



### Válasz AZ OLVASÓK LEVELÉRE

Padokat a parkokba

Ilyen címmel érkezett levél arról, hogy ideje lenne gyorsabb tempóban kihelyezni a sétányokra és a parkokba a kerti padokat. A

Debreceni Kertészeti Vállalat választott a levélre, melyben közölték, hogy a vállalat közel 700 kerti padot helyez el a városban. A faanyagot télre tárolják, és tavasszal újrafestve szerelik vissza a betonlábakra. A padok felszerelését március közepén megkezdték, és április közepére be is fejezték. Felhívják a figyelmet a vállalat vezetői arra, hogy segítsenek megőrizni, rongálástól megóvni a zöldterületi felszerelési tárgyakat.

### A diáklány panasza

Széchenyi Emília Debrecen, Kül-ső vásártér 12. szám alatti diáklány arról panaszkodik a levelében, hogy a Várkapu étteremben előző hétről megmaradt jegyét adta ebédelésnél a pincérnek. Emiatt az irodába vitték, ahol hiába hivatkozott a tévedésre, táskájában kutattak, még a pénztárcáját is kinyitották. Ez a magatartás nagyon sértő volt. A levélre választott Andirkó János üzletigazgató. Közölte, hogy a Várkapu étteremben naponta körülbelül 600 diák étkezik. Előfordul, hogy nem a megállapított időben jönnek, és emiatt sorbaállás is keletkezik. Néhányan az ebédjegy leadása nélkül vagy érvénytelen ebédjeggyel próbálnak ebédelni. Szigorúbb ellenőrzést kell gyakorolni. A diáklány ügyében véleménye az, hogy az üzletvezető magatartása helytelen volt, nem volt joga pénztárcájában, táskájában kutatni. Közölte azt is az üzletigazgató, hogy akik visszaélnék az ebédjeggyel, azok részére a jövőben ebédet nem fognak kiszolgálni.

### Nem volt jogos a panasz

Ifj. Széles Gyula Biharkeresztes, Kossuth utca 26. szám alatti lakos arról írt panaszelevelét, hogy ő a biharkeresztes vasúti állomásnak szentet fuvarozott, és a fuvarköltését — 1636 forintot — nem kapja meg. A MÁV Debreceni Igazgatósága kivizsgálta az ügyet és megállapította, hogy nem történt mulasztás. A rendelet szerint 1000 forintot-felüli számlát közület, vállalat, intézmény, hivatal csak abban az esetben folyósíthat, ha ahhoz mellékelve van az igazolás arról, hogy nincs adótorozása, és megvan a társadalombiztosítási igazolás is. Erre felhívták a panaszos figyelmét, de elmulasztotta az igazolások beszerzését. Ha beszerzi, követelését azonnal teljesítik.

### Zsúfolt a vonat

Ezzel a címmel jelent meg levél arról, hogy Hajdúszoboszlóról reggel Debrecenbe induló vonat túlzúfolt. A MÁV Debreceni Igazgatósága kivizsgálta a panaszt. Megállapították, hogy az említett időszakban pár napig több személykocsit javításra küldtek, és pótolni nem tudták. A kocsik javítása után megszűnt a zsúfoltság. A vonat nyolc személykocsival közlekedik, és ez az utasforgalomnak megfelel.

### Készül a sonkasajt

A Hajdú megyei Tejipari Vállalat berettyóújfalui sajtüzemében naponta 2-3 mázsa sonkasajtot készítenek a keresletnek megfelelően. Képvén Gál Róza laboráns ellenőrzi a sajtok minőségét.

Fotó: Sarkány László



## Az állampolgárok jogai, kötelességei

### Választási kislexikon

Most induló sorozatunkban a Napló olvasóit kívánjuk tájékoztatni az új választójogi törvény lényegesebb vonásairól, a választás alapjairól, a szavazással kapcsolatos tudnivalókról.

### Mi a választás?

Alkotmányunk alapvető elvként mondja ki, hogy hazánkban minden hatalom a dolgozó népé. Ezért tartoznak államunk legfontosabb jogszabályai közé azok, amelyek arról gondoskodnak, hogy az állampolgárok részt vehessenek az állam vezetésében, az állam ügyeinek intézésében, vagyis: a hatalom gyakorlásában. A részvétel egyik formája az országgyűlés, a tanácsok létrehozása. A létrehozás módja a választási törvényben szabályozott módon választják meg az országgyűlési képviselőket és a helyi tanácsok tagjait.

### Melyek a választás alapelvei?

A szocializmus teljes felépítése szükségessé teszi az államélet, a szocialista demokratizmus és ezzel együtt választási rendszerünk fejlesztését is.

Választási rendszerünk alapvető elvei beváltak. A választási törvény változatlanul fenntartja az általános, egyenlő választás elvét, a választások népfrentjellegét, az egyéni választókerületek rendszerét, a szavazás titkosságát, a képviselők és tanácsstagok beszámolási kötelezettségét, valamint a visszahívás jogát.

Ezek az alapvető elvek választási rendszerünk lényegét határozzák meg.

### Miért titkos a választás?

A választó saját meggyőződése alapján, befolyástól mentesen dönti el, kire kíván szavazni, kit kíván képviselőjének, tanácsstagjának megválasztani. Ennek fontos biztosítéka a szavazás titkossága. A választó elrekesztett szavazófülkében egyedül szavaz, egyedül teszi borítékba a szavazócédulát, és zárt borítékban dobja be az urnába. A szavazás titkossága tulajdonképpen a szavazás egyik módszere (szemben a nyílt szavazással), mégis olyan fontos az állampolgár számára, hogy ezt a törvényt a választás alapelvei között sorolja fel. A szavazás titkosságának megsértését a Büntető Törvénykönyv bűncselekménynek minősíti.

### Melyek a választópolgárok jogai és kötelezettségei?

Minden nagykorú magyar állampolgár, ha nem állnak fenn kizáró okok, jogosult arra, hogy szavazás

útján közreműködjék az országgyűlési képviselők és a helyi tanácsok tagjainak a megválasztásában. A választópolgárok jogosultak arra is, hogy az általuk megválasztott képviselőt, illetőleg tanácsstagot — ha megbízatásának bármely okból nem tud eleget tenni, vagy arra méltatlanná vált — visszahívassák.

A választás a választópolgárnak nemcsak joga, hanem egyben állampolgári kötelezettsége is. A szocialista demokratizmus érvényesítésének egyik feltétele éppen az, hogy hatékony politikai felvilágosító munka, a választók aktivizálása eredményeként a választók éljenek is ezekkel a jogaikkal. A megyei tanács tagjainak választása esetén a választással kapcsolatos jogok a helyi tanácsokat illetik meg.

### Kit lehet megválasztani?

Választójogi rendszerünk demokratizmusának egyik alapvető tétele, hogy mindenkit meg lehet választani képviselővé és bármely tanácsba tanácsstagként, akinek választójoga van. Annak tehát, hogy valakit meg lehessen választani, semmilyen további feltétele nincs.

Ennek megfelelően bármely nagykorú állampolgár lehet képviselő vagy tanácsstag. A törvény nem ismer sem képesítési, sem munkaviszonyhoz, álláshoz stb. kötött feltételt. Ha a javasolt személy választójogosult, akkor meg is választható.

A képviselő megbízatása megválasztásuktól számított négy évre, a tanácstagi két évre szól.

### Hol és miért kell szavazóköroket alakítani?

A választójog gyakorlása legkövetlenebbül abban jut kifejezésre, hogy a választójogosult szavaz: tehát szavazatával közreműködik a képviselőjelöltek, illetőleg a tanácsstagjelöltek megválasztásában. A szavazás célszerű lebonyolítására a városok, fővárosi kerületek, községek területét kisebb egységekre: szavazókörokre kell felosztani.

Egy-egy szavazókörore általában 600-700 választó jut. Így egy szavazóköroben a választás napján egyetlen nap alatt minden oda tartozó választó leszavazhat. Egy választókerületben — a választók számától függően — esetleg több szavazókört is kell alakítani.

A község önálló szavazókört alkot még akkor is, ha nem lakik ott 600-700 választó. Így minden választó lakása közelében szavazhat, és nem kényserlül más helységbe elmenni, hogy választójogával élhessen.

A választók ugyanabban a szavazóköroben szavaznak mind a képviselőre, mind a tanácstagra.

### Milyen szerepet töltenek be a szavazóköro?

A szavazóköro feladata a szavazás lebonyolítása. A választók a lakóhelyükhöz legközelebb eső szavazóköroben szavaznak. Ha a választókerületben több szavazókört létesítettek, azokat sorszámmal látják el. A választójogosult, amikor megkapta a értesítést arról, hogy felvették a választók névjegyzékébe, egyúttal tájékoztatták arról is, melyik választókerületbe és milyen szavazókörohez tartozik. A választás napján a megjelölt szavazókörore megy el.

## Az első vic

Debrecen város lakossága közönségszínház felállítására, április 28-án kapuit az ország első színházmuzeuma.

A filmmuzeumnak zítípusnak nemcsak a megyénk művelődési, a mozilátogató közönség, hanem egy részük is az érdeklődő az eddiginél jóval gazdagabb és színesebb várja.

Az ország első vidéki színház megnyitása Kertész Hajdú-Bihar megye város szerepét szel, a filmkultúra A főfelügyeleti hatóság részé is ez az intézmény zódó érdeklődés elis a város lakossága részvételét iránt meg.

A Hungáriában színház hétfő, keddi, szerdai 17.30 és 19.30 órában adásait. A filmmuzeum jelen valamennyi Budapesti alkotás szerepel: a kortárs alkotások és nemzetközi archívumok másutt nem látható. Az első sorozat a "MOZI" címet viseli, történetének 41 jellemtumát vonultatja fel, a filmművészet fejlesztés keretében bemutatja a legjelentősebb műveit, felvilágosítja a szereplőket és stílusok, művészek változásaitól. A filmmuzeum április 28-án tartó 41 filmből külön-külön érdekességként más-más filmzónák, s az érdeklődő igényeit is kielégíti. A Debrecenben a Magyar Filmintézet Filmmúzeuma mutatja be. Műsora iránt már érdeklődés nyilvánul meg.

## Finn nap

A debreceni Kossuth téren KIS kulturális bizottság közölte a finn barátságát. Ennek keretében először az egyetem terében nyílt meg a Maxir filmbemutatót tartott. A finn napok ünnepélyes kezdéssel kerül sor, majd a könyvtárban előadások, finnugor népek iro-

## TU



### Dr. Igló

Az első irodalmi előadás — láttam, hallottam, beszéltünk magyarul is, kapkodtuk a tudtuk leírni, nem is nagy orozz bilinák Muromec hő sélt...

Furcsák érvényesültek, azokat sorszámmal látják el. A választójogosult, amikor megkapta a értesítést arról, hogy felvették a választók névjegyzékébe, egyúttal tájékoztatták arról is, melyik választókerületbe és milyen szavazókörohez tartozik. A választás napján a megjelölt szavazókörore megy el.

## Az első vidéki filmmúzeum Debrecenben

Debrecen város lakosságának és filmszerető közönségének régi vágya teljesült, április 26-án megnyitja kapuit az ország első vidéki filmmúzeuma.

A filmmúzeumnak mint új mozi típusnak nemcsak a jelentősége megérett művelődési életében, hogy a mozilátogató közönség újabb filmkultúrális létesítménnyel gazdagodik, hanem egyebek között az is, hogy az érdeklődőket a jövőbeni az eddigénél jóval gazdagabb, változatosabb és színesebb moziprogram várja.

Az ország első vidéki filmmúzeumának megnyitása kifejezésre juttatja Hajdú-Bihar megye és Debrecen város szerepét a filmművészet, a filmkultúra terjesztésében. A főfelügyeleti hatóságok elismerése is ez az intézmény, azon fokozódó érdeklődés elismerése, amely a város lakossága részéről a filmművészet iránt megnyilvánult.

A Hungáriában működő filmszínház hétfő, kedd, szerdai napokon 17.30 és 19.30 órákor tartja előadásait. A filmmúzeum játéktrendjén valamennyi Budapestben játszott alkotás szerepel: a legmodernebb kortársi alkotások éppen úgy, mint nemzeti archívumunk értékes és másuttal nem látható filmkincsei.

Az első sorozat a „75 ÉVES A MOZI” címet viseli, s a világ film-történetének 41 jellegzetes produktumát vonultatja fel. Az összeállítás a filmművészet fejlődésének sajátos keresztmetszetét adja, hiszen bemutatja a legjelentősebb mesterek műveit, felvillantja a legfrissebb stílusok szerepét, izelítőt ad korok és stílusok, műfajok és izmusok változásából.

A filmmúzeum áprilistól októberig tartó 41 filmből álló sorozatának külön érdekessége, hogy naponként más-más filmet láthat a közönség, s az érdeklődők különleges igényeit is kielégíti. Október hónapját a Debrecenben működő intézmény a budapesti Filmmúzeum műsorait mutatja be.

Műsora iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előadások

bérlettel látogathatók, s csak minimális mennyiségben adnak ki egy-egy filmre érvényes jegyet. Az érdeklődők három bérleti műsor — A/1—A/2, B/1—B/2, C/1—C/2 — között válogathatnak. Az A jelű bérlettel hétfőn, a B jelű bérlettel kedden, a C jelű bérlettel szerdán látogathatók a filmmúzeum naponként változó műsorai. Az április és május hónapra érvényes bérlettel 5 filmet tekinthetnek meg az érdeklődők. A filmmúzeum programját — az előadások zárt körű jellegére való tekintettel — a napi sajtóban nem közölhetjük. A megyei Moziüzemi Vállalat gondoskodott arról, hogy az érdeklődők Debrecen valamennyi filmszínházánál műsorlapokat kapjanak, amelyek tartalmazzák a filmsorozat filmjeit.

A bérleti rendszer előnye, hogy a máris megnyilvánuló és a várhatóan tovább fokozódó érdeklődés ellenére a bérletlajstromok a kiválasztott bérleti műsorra előre lefoglalt, állandó hellyel rendelkezhet. A bérlethez nem kell esetenként jegyet váltani, mert az egyúttal belépőjegyként is felhasználható.

Bérletek elővételben 1971. április 18-tól mindennap 12 órától 19 óráig a Vig moziban válthatók, valamint előjegyezhetőek és megvásárolhatók a Vig, az Apolló, a Művész és a Meteor mozik üzemeitől.

Bérleteket április 26-tól a Hungária filmszínház pénztáránál lehet váltani hétfő, kell és szerdai napokon.

A filmmúzeum ünnepélyes megnyitására és átadására április 26-án a fél 6 órákor rendezendő előadás alkalmával kerül sor.

A Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat szakemberei a megnyitást hátralevő napokat az épület korszerűsítésével töltik. Az új mozi típus nemcsak színesebb műsort, jó szórakozást, de új felhívást, új környezetet nyújt majd az érdeklődőknek.

## Irmai Kálmán Beethoven-estje

Hatodik estjéhez érkezett április 14-én a főiskolai zongoratanárok Beethoven-szonátasorozata. Irmai Kálmán volt a sorozat második debreceni szólistája.

A négy szonáta Beethoven különböző alkotói periódusait képviselte ugyan, de jellegükben mégis sok közös vonás volt. A kezdő Pastorale szonáta mintha megadta volna a mottót, ami jelen esetben a természetet, az embert nyugodt békességben szemlélő alkotó megjelenését jelentette. A négytételű szonáták zárótételei azok közül valók voltak, amelyek sem tempójukban, sem jellegükben nem szándékoznak hatásos, virtuóz lezárásá válni, ami pedig a műfajban gyakori eset. A kétfételes e-moll szonáta második tétele pedig kimonodottan éneklő, lírikus hangvételű darab, igazság szerint a lassú tétel helyén áll (még hangmében is emlékeztet a Befejezettlen szimfónia második tételére). Az Op. 2-es A-dúr szonáta négy tétele közül egyedül az I. idézi Beethoven dinamizmusát, aktívabb énjét. Hasonló a helyzet a műsort záró Op. 10-es D-dúr szonátával is, amelynek befejező tétele ugyan tempóban aránylag élénk, jellegében viszont erősen dominál a dallamoság és a virtuozitásnak bizonyos jártassága. Ha a lassú tételeket vesszük szemügyre, egyedül ez utóbbi szonátában találunk mélyebbre ható, feszültséget is magában hordozó tartalmat a többinek kiegyensúlyozottabb érzelmi mondanivalójával szemben.

Hogy a művész választása akaratlanul történt, ez másodlagos kérdés. Ami a lényeges, hogy a művek hangvételének bizonyos rokon vonásai a koncertnek is egységes légkört biztosítottak. A műsor első részében lehetett volna bátrabban élni a dinamikai árnyalás és a tételek közti ellentétek kihasználásával, így az A-dúr szonáta scherzo-jának pajkossága jobban kontrasztált volna az előző és követő tétel hangulatával. Ugyanakkor az utóbbi tételek — különösen a lassú második — mintaszerűen szép megformálást nyertek. Általában jól sikerültek a lassú tételek, így a legtöbb előadási problémát jelentő D-dúr szonáta — largo is. Ennek egyedül elindítása volt valamelyest keményebb a megszokottnál. Véleményünk szerint a művész takarékosabban is élhetett volna a tempópedál használatával, mivel az adott

hangszer nélkül is képes szép piano hangzást elérni.

Irmai Kálmán jól összeszedetten, felszabadultan zongorázott s ez, előadóművészi indulására emlékeztetve, jelentős fejlődésnek ösztönözhet el. Otthon van a Beethoven-szonáták világában és számos megoldása igazolja a zongorahang különböző színei iránti finom érzékét is. Ezeknek a színeknek egy-egy erőteljesebb variációja még szuggesztívabbá tehetné volna előadását, igaz, hogy így viszont nem kerülhetett sor olyan túlzásokra, amelyek a koncert hangulati egységét megbonthatták volna. Jó pianisztikus képességei kitűnően szolgálták a szonáták előadásáról alkotott elképzeléseit és a debreceni művészek produkcióit figyelemmel kísérő hangversenylátogatók örömeit észlelhetők, hogy egy tehetséges fiatal zongorista a művészi fejlődés útjára lépéscsőfokára érkezett.

Straky Tibor

## MEGJELENT

A Kossuth Kiadó gondozásában két olyan brosúra jelent meg a napokban, amely minden pártmunkásnak, propagandistának, politizáló embernek hasznos segítséget adhat a munkához.

A „Tények és érvek” sorozat új füzetét „Az életszínvonalról a negyedik ötvenes terv időszakában” címmel jelent meg, s az egy főre jutó kávéfogyasztástól a fürdőszo-

bás lakások számáig számos adatot teszi mindenki számára világot, az öt évre tervezett fejlődés mértékét.

Az MSZMP Központi Bizottságának Politikai Akadémiáján tartott előadást Erdély-Gruz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. Előadása „A tudományos-technikai forradalom és a társadalmi haladás” címmel jelent meg a Kossuth Kiadónál.

## NAPTÁR Irodalmi délután a Déri Múzeumban

Debrecen mindig büszkélkedhetet iskolai kitűnő önképzőkörrel. Ilyen körből indult újjá a Csokonai is, itt szíva magába a költészet szeretetét, ismeretét. Kevesen tudják, de ma is akadnak ápolói ennek a nemes hagyománynak. Ezért volt érdekes és örömetel végigénezi városnap délután a Déri Múzeum előadóteremben a Kossuth Egyetem gyakorló gimnáziuma KISZ-szervezetének Arany János szavalóköre irodalmi délutánját. Napráta címet viselte a Boda Istvánné által szerkesztett kitűnő összeállítás. A négy évszak szólt meg az irodalom, a zene híriain, de egy egészen új művészet ág, a művészeti torna nagyszerű felhasználására is receptet adott az összeállítás. A szavalókör tagjain látszott a fiatalos lelkesedés, a művészet szeretete, s a felöntés komolyság. Sok-sok színnel, fénytel töltötték meg az irodalom gyöngyszemeit. Nem törekedett a műsor teatralizálásra, végtelenül egyszerű eszközökkel is lehet hatni, erre volt kitűnő bizonyíték. Olyat is hallhattunk, ami

valóban ritkaság. Verlaine, Heine, Puskin, Shelley, Shakespeare műveinek fordításait összehasonlíthatuk az eredeti művel, hiszen saját nyelvén is megszólaltatták azokat a fiatalok.

Ez a „naptár” azonban nemcsak szavalt, de dalolt is. Hallottuk az iskola énekkarát, éneklők nagyszerűen egészítették ki a versek hangulatát. Mezei Erika tanáróné éneklőként hasonlított mondhatunk, de kérdéses, hogy vajon Straky Tibor valóban nagyszerű zongorajátékát nem lett volna jobb egy — esetleg gyengébb színvonalon játszó — diákkal helyettesíteni. Bizonyára van a gimnáziumnak ilyen diákja, mint ahogy Seifert Zoltán gondolkajátka kitűnő záróakkordja volt a műsornak.

Mindent egybevetve szép délutánt szerettek nézniek a Kossuth diákjai, tanárai. Tanártársak, diáktársak, szülők egyaránt jól érezték magukat, s a cél: a művészet szeretetének elmélyítése is megvalósult.

A. L.

## TOPOR ANDRÁS: LÁNY KUTYÁVAL



## Finn napok a Kossuth Egyetemen

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem KISZ-bizottsága április 19—22. között finn barátsági napokat rendez. Ennek keretében hétfőn délelőtt az egyetemen finn fotókiállítás nyílt meg, majd délután az Auditorium Maximumban finn filmbemutatót tartottak.

A finn napok ünnepélyes megnyitójára kedden délelőtt 11 órákor kerül sor, majd ezt követően a könyvtárban előadás hangzik el a finnugor népek irodalmáról. Dél-

után 14.30-kor a finn zenével, a finn népi táncal és Finnország mai építészével ismerkedhetnek az érdeklődők. Este fél nyolckor előadás és megbeszélés lesz az egyetemi klubban, melynek témája: a finn diákok harca az egyetemi vezetés megújításáért. Szerdán délelőtt 10 órákor Tömegtájékoztató Finnországban. A finn parasztkultúra és A finn munkáskultúra címmel hangzanak el előadások. A finn napokat csütörtökön este zárják.

## TUDÓSAINK



Dr. Iglói Endre

Az első irodalomtörténeti előadáson — gólyaként — láttam, hallottam beszélni. Lassan beszélt — gyakran magyarul is —, mi mégis kapkodtuk a fejünket. Nem tudtuk leírni a szavakat, nem is nagyon értettük. Az orosz bilincsek kezdte, Ilja Muromec hőstetteiről mesélt...

Furcsán érzés volt tanárunkat faggatni. Az asztal tülkö felén dr. Iglói Endre egyetemi tanár, a Kossuth Egyetem böcsészettudományi karának dékánja, az orosz és szláv irodalmi tanak vezetője ül. Iglói Endre, mint annyian mások, a hadifogságban tanult meg oroszul. Hazatérve a Dom-

bos-tanyán tanított. Levelező úton megszerezte az általános iskolai tanári oklevelet, majd a középiskolait Budapesten, a Lenin Intézetben.

— 1950—52-ig a Fazekas Gimnáziumban voltam orosz szakos vezető tanár. Ekkor került kapcsolatba az egyetemmel. Tanársegéd lettem, majd kineveztek adjunktusnak, és megbízták az Orosz Intézet vezetésével. 1954-ben a budapesti Lenin Intézet oktatási igazgatóhelyettese lettem. 1956-ban felszámolták az intézetet, ismét Debrecenbe kerültem az egyetemre.

1958—59-ben dékánhelyettes voltam, 1959—63-ig az egyetem tanárképzési rektorhelyettese. 1969-ben kineveztek egyetemi tanárnak; 1970-től pedig a bölcsészkar dékánja vagyok.

— Kutatási területe? — A régi orosz irodalom és általában a kor egész kultúrája. Gondolkodásunkban még ma is megtalálható az a tévhít, mely szerint az orosz irodalom Puskinnal kezdődik. Már Asboth Oszkár, Hodinka Antal, Trócsányi Zoltán felfigyeltek arra, hogy a XI. században intenzívebbek voltak a gazdasági és kulturális kapcsolatok a két állam között, mint feltételeztük. Később

is eleven volt a kapcsolat. A kutatást befolyásolta az, hogy tájékozatlanok voltunk, hiányzott az ószláv és óoros nyelv ismerete, ami nélkül ez az anyag hozzáférhetetlen volt. Közvetlenül a felszabadulás után nem kerülhetett sor ennek a korszaknak a megismerésére, mivel a két háború közötti időszak irodalmának fordítása és népszerűsítése volt a cél. Munkáimmal szeretném bemutatni — a régi emlékek megismertetésével, esztétikai értékeik feltárásával — az orosz irodalom fejlődésének folytonosságát, azt, hogy orosz irodalom és kultúra Puskin előtt is volt.

— Kérem, beszéljen eddigi tudományos pályafutásáról!

— Mesteremnek Golejnyicsjev-Kutuzovot tartom. Tanulmányaim jelent meg a XI—XVII. századi magyar—orsos irodalmi és kulturális kapcsolatok köréből. Sorolhatnék példákat III. Iván és Mátyás korából; Ivan Pereszvetov magyarországi tartózkodásának idején — Zápolya János udvarában — szerzett politikai tapasztalatait fogalmazza meg a példakép sugalmazásának az igényével allegorikus publicisztikai műveiben. Foglalkoztam az Igor-ének magyar fogadtatásával. Szlavisztikából doktoráltam, kandidátusi értekezésemet paleográfából írtam. A paleográfia a régi kézira-

tok titkainak a megfejtésével foglalkozó tudomány. Intézetünk ilyen anyagban elég gazdag. Értekezésemet az Akadémiai Kiadó egy holland ceggel közösen jelenteti meg. Öt egységes egyetemi jegyzetem kívül két orosz nyelvű tankönyvet írtam, a régi orosz irodalom történetéről és az orosz felvilágosodás irodalmáról. Szeretném megemlíteni, hogy az oktatóink által írt tankönyveket használják a baráti országok egyetemsein is. Szerkesztője vagyok intézeti kiadványunknak, a „Slavica”-nak, amely már nemzetközileg hírnevet szerzett, és eljut a világ minden részére.

— Hol tart ma a ruszisztikai kutatás Magyarországon?

— Ami az irodalmi kutatást illeti, erről annyit mondhatok, hogy sokat fejlődött. Az ötvenes években Magyarországon dolgozó szovjet szakemberek fáradozása meghozta eredményét. Kezdezők a kiutazási feltételek is. Az államtól jelentős támogatást kapunk és ezzel szabadon gazdálkodhatunk. A ruszisztika önálló tudománnyá válik. Főképpen a XIX. század kutatása érdekel, de kialakulóban van egy fiatal kutatócsoport, amelyek a XX. század irodalmával foglalkoznak. A magyar ruszisztikai kutatás bekapcsolódott a nemzetközi munkába; a külföldi sajtóban megjelent anyagok tanúskodnak arról.

irodalomról. Ismertetések jelennek meg a Naplóban is. Az Alföldnek ugyan nincs világirodalmi rovata, de nem zárkózom el az egy-egy tanulmány közlése elől. Munkánk jellegéből következően elsősorban szakmai körökben vált ki elismerést. Főképpen Budapesten és külföldön.

— Hogyan egyeztetni össze a dékáni feladatokat az oktató-nevelői és a tudományos munkával?

— Rutin kérdése. Jó munkatársaim vannak. Az a véleményem, hogy az embereket nem szabad megfosztani az önállóan végzett munka örömeitől. A vezető engedje dolgozni munkatársait, de mindenről tudjon. Munkámban nagy segítséget kapok a kari tanácsból és a társadalmi szervezetektől. Az egyetemen marxista világnézetű, alapos felkészültségű szakemberek képzése a célunk. Ma már az önművelés igényével felvértezett, aktív, cselekedni akaró emberekre van szükség, akik számára a közéleti tevékenység belső szükségletből fakad.

Amiről eddig nem esett szó: dr. Iglói Endre a Kiváló Tanár, a Felsőoktatás Kiváló Dolgozója, a Szocialista Munkáért Erdemérem tulajdonosa. Munkája elismerésül legutóbb 1971. április 4-én megkapta a Munka Erdemrend arany fokozatát.

Nagy István





# NAPILÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA



## NAPI krónika



ÁPRILIS 21-ÉN:

### Szépségápolási cikkek kiállítása

#### Debrecenben

A Kozmetikai és Háztartás-vegyipari Vállalat, a Hajdú-Szabolcs megyei Élelmiszer- és Vegyipari-nagykereskedelmi Vállalat, valamint a Hajdú-Bihar megyei Vegyiparicikk-kiskereskedelmi Vállalat közös rendezésében április 21-én szépségápolási cikkek kiállítását tartják Debrecenben, a Bartók teremben. A kiállítással egybekötve anketót is rendeznek, amelyen a kereskedelmi szakemberek és a Kozmetikai és Háztartás-vegyipari Vállalat szakemberei találkoznak, és beszélnek meg tennivalóikat.

A kiállítás — amelyen a vásárló közönség részére szakmai tanácsadás és vásárlási lehetőség is lesz — délelőtt 10 órától délután 6 óráig lesz nyitva.

## Megnyílt a Fiatalok Stúdiója 4. kiállítása

Vasárnap délelőtt a Megyei Művelődési Központ debreceni Kossuth utcai kiállítóterében megnyílt a Medgyessy Ferenc Képzőművészeti Kör és Stúdió Fiatalok Stúdiója 1971 című kiállítása. A megnyitón jelen volt Elek Sándor, a megyei tanács vb művelődésügyi osztálya népművelési csoportjának vezetője, Kovács Imre, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára, Bíró Lajos, a stúdió vezető tanára, Gyarmati Kálmán, a Megyei Művelődési Központ igazgatója.

Gyarmati Kálmán üdvözölte a megnyitó résztvevőit, majd Szöllősy Gyula, a Művelődési Központ igazgatója mondott rövid megnyitót. Röviden végigkísérte az 1946-ban alakult első Debreceni Képzőművészeti Kör útját 1968-ig, a stúdió létrehozásáig, majd napjainkig. A

tehetséges fiatalokat tömörítő stúdió negyedik kiállítása már ez az öta. Két kisebb, három-három nagyobb bemutató s egy kollektív tárlat után ez a második, mintegy tizenöt stúdiótárgyat anyagából összeállított kollektív tárlat. Az alkotások — s ez jellemző a színvonalra — egytől egyig igényes, értő kéz alkotásai. Az útkeresésben egyre határozottabban bontakoznak ki az önálló karakterek. Mindannyian mások, foglalkozásuk is — orvos, tanár, munkás, diák, dekoratőr — más és más. Mégis van bennük valami közös, s ez az egység teremt meg azt a lehetőséget, hogy ilyen alkotásokkal jelenjenek meg.

Mindenképpen érdekes órát szerelhet tehát a néző számára a tárlat megtekintése.

1971. április 20., kedd

Névnap: Tivadar

A Nap kél: 4.48-kor — nyugszik: 18.39-kor.

A Hold kél: 2.30-kor — nyugszik: 12.41-kor.

VÁRHATÓ IDOJÁRÁS kedd estig: Derült, száraz idő, mérsékelt szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20 fok körül. (MTI)

ÜNNEPÉLYES keretek között nyitották meg hétfőn délután Debrecenben, a Művész moziban, a Hajdú-Bihar megyei Művelődési Központ rendezésében a biológiai napokat. A megnyitón megjelentek genetikai kiállítást tekinthettek meg, majd vetítéssel kísért előadást hallgattak.

RICHTER ÉS KEMPFER lemezekkel illusztrált előadást tart Bethovenről Sóllyom György zenetudós szerdán délután 5 órakor Debrecenben, a Zeneművészeti Szak-középiskola 12. számú tantermében.

HAJDÚ-BIHARBAN „csendes” volt a hétvége. Mindössze három közúti baleset történt, s szerencsére a balesetet szenvedett személyek csak könnyebben sérültek.

### ÉVFORDULÓNAPTÁR

Öt esztendővel ezelőtt, 1966. április 20-án halt meg Barta István történész, a történettudományok doktora.

Egyetemi tanulmányait a szegedi egyetemen, majd 1932-től — az Eötvös Kollégium tagjaként — a budapesti tudományegyetemen végezte, és 1935-ben tanári, valamint bölcsészdoktori oklevelet szerzett. 1945-től néhány évig — megismerésig — a Kelet-európai Tudományos Intézet, ezt követően a Történettudományi Intézet munkatársaként, 1960-tól főmunkatársaként tevékenykedett.

Megindulásától szerkesztette az „Értekezések a történettudományok köréből” új sorozatát. Középkori művelődéstörténeti kutatásai jelentősek. Az 1940-es évek második felétől Kossuth Lajos ötszörös munkái kiadásával (1948-1966) kapcsolatban a magyar reformkor, valamint az 1948-49-es forradalom és szabadságharc sok fontos kérdését tisztázta, helyezte új, marxista megvilágításba.

A. L.

## Négyen versenyben a bajnoki címért

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság elmúlt heti huszadik fordulójában több érdekes mérkőzést játszottak. A Derecskei Petőfi Polgáron győzött, a Balmazújvárosi TSE Debrecenben kikapott, így a derecskeiek két pont előnyvel állhatnak a bajnoki táblázat élén. Egyébként — valós számítások szerint — már csak négyen vannak versenyben a bajnoki címért folyó küzdelemben, a Derecskei Petőfi (29), Balmazújváros (27), a D. Építők (26) és a D. Kinizsi (26).

### Eredmények.

Derecskei Petőfi—Polgár 1-0 (0-0). Polgár, 300 néző, vezette dr. Gyöngyösi. Derecske: dr. Jakab — Szöllősi, Varga, Csécsi, Román, Lénárt, Andánai, Nagy, Lukavecz, Kiss S. (Kiss J.), Fedák. — Polgár: Kapus — Makó I., Visnyiczki, Császár, Hajzer, Ferencz, Rigó, Sándor B., Lukács, Sándor J., Makó II. Kemény. Változatos játék, sportos küzdelem. A 67. percben Nagy átjátszotta a polgári védelmet, kicsélezte a kijövő kapust, és megszerzte a derecskeiek győztes gólját. Ezután Polgár nagy fölénybe került, de a Petőfi (dr. Jakabbal az élen) jól hártott. Jók: dr. Jakab, Varga, Csécsi, illetve Visnyiczki, Kapus és Rigó. — Ifjúsági: Polgár—Derecskei Petőfi 2-0 (1-0).

D. Építők—Balmazújvárosi TSE 3-2 (2-0). Építők pálya, 200 néző, vezette Gróman. Építők: Szabó — Bíró, Hüse, Krasznai, Kiss, Szigeti, Nagy, Tim, Gyulász, Bujdosó, Nyirkos. — Balmazújváros: Csibi — Béke, Lupó, Vezendi, Uri, Ferenczi, Sutyák, Hegedűs, Oláh, Pál, Kányási. Az első félidőben a széllel támogatott Építők játszott fölényben. A 14. percben Tim fordulásból szép gólt lőtt, a 22. percben ugyanő egy szabadrúgást a léc alá irányított. Fordulás után tíz főre csökkent az Építők, ugyanígy amikor a labda nem volt járókban, Tim szabadrúgással küzdő Balmazújváros tervszerűen játékkal az emberelőnyt sem tudta kihasználni. Jók: Hüse, Nagy (a mezőny legjobbjá), Nyirkos, illetve Uri és Ferenczi. — Ifjúsági: D. Építők—Balmazújváros 2-0 (0-0).

D. Kinizsi—D. Volán 2-0 (2-0). Kinizsi pálya, 100 néző. A küzdelmes mérkőzés első félidőjében szerzett kétgólos előny elégségesnek bizonyult a Ki-

nizsinek. Mindkét gólt Acs (10. és 15. p.) szerezte. Kitétek: Rábal, Acs, Tóth L., illetve Agárdi és Petrics. — Ifjúsági: D. Kinizsi—D. Volán 2-0 (0-0).

Nádudvari TSE—Hajdúszoboszlói Földgázbányász 2-1 (0-0). Nádudvar, 200 néző, vezette Csontos. Nádudvar: Bartha — Holló, Boros I., Katona, Boros II., Nagy, Lovas, Tóth, Kálmán, Erdős, Papp. — Földgázbányász: Szilágyi — Kálmán, Lukács, Lócs I., Kónya, Kuki, Jakab, Bánki, Lócs II., Jenel, Kaiser. A változatos, sportos mérkőzés első félidőjében a vendégsépat nagy fölényben játszott. Szünet után kiegyenlített volt a küzdelem és a hazaiak jobban kihasználták helyzeteket. Gólszerzők: Nagy és Papp, illetve Kónya. Jók: Bartha, Kálmán, Erdős, illetve Kálmán, Jakab és Lócs II. — Ifjúsági: Nádudvari TSE—Hajdúszoboszlói Földgázbányász 4-1 (0-1).

Létavértes—Kabal MEDOSZ (3-0) (2-0). Létavértes, 400 néző, vezette Birken. Létavértes: Ellás — Nagy, Kacsándi, Fehér, Albuca, Toma, Szuhay, Arany, Bun, Erzse, Kelemen. — Kaba: Tóth — Pásti, Biri, Rab, Nyilas, Bojtó, Molnár F., Hodák, Molnár Gy., Tanka, Meggyaszal. Mindvégig jó iramú mérkőzés, a hazai csapat fölényével. A hazaiak a három gól mellett még három kapufát is lőttek. A 30. percben Erzse II-est hibáztott. Gólszerzők: Erzse 2 és Arany. Kitétek: Erzse, Arany, Fehér, illetve Tóth, Biri és Nyilas. — Ifjúsági: Létavértes—Kabal MEDOSZ 9-0 (4-0). A kabalak csak kilenc játékosal álltak ki.

Sárrétudvari TSE—Berettyóújfalu SE 0-0. Sárrétudvari, 300 néző, vezette Dull. Sárrétudvari: Léval — Mile, Gall, Tóth, Varga I., Szabó, Kiss I., Varga II., Fülöp, Varga III., Czeglédi, Madar. — Berettyóújfalu: Palla — Kapás, Háló, Szabó Gy., Szabó K., Blága, Kirilla, Csendes, Papp, Szűcs, Balogh. A mérkőzésen mindkét csapat tervszerűenl, csapatkódva játszott. Az eredményl, csapatkódva játszott. Az eredményl, csapatkódva játszott. Az eredményl, csapatkódva játszott.

Damjanich SE—D. MEDICOR 3-2 (1-1). Hajdúsámon, 100 néző, vezette Nagy S. Damjanich: Fekete — Horogh, Szántó, Tim, Nagy I., Nagy II., Daróczy, Papp, Székelyhídi, Kónya, Patyán. — MEDICOR: Nagy — Oláh, Juhász, Orosházi, Tóth I., Csátrai, Bural, Kerekes, Tóth II., Szalóki, Szabó. Igen jó küzdelem volt a két csapat. Változatos játék folyt a pályán. Szünet után jobb volt a hazai csapat és még nagyobb arányban is nyertett volna.

Gólszerzők: Székelyhídi 2, Szántó, illetve Kerekes és Tóth II. Jók: Szántó, Tim, Székelyhídi, illetve Juhász, Csátrai és Kerekes.

Komádi TSE—DASE 0-0. Komádi, 200 néző, vezette Fuchs. Komádi: Bujdosó — Zahorecz, Szabó L., Bere, Krusó I., Orosz, Iszály (Molnár), Szabó I., Krusó II., Szelezsán, Venyige. — DASE: Bobák — Terdik, Balla, Bácsi, Huszti, Hideg, Konyári, Bubenko, Krakók, Várkonyi (Nagy), Gottlener, Jó Iram, Kemény játékosok kihagyott gólhelyzet. Igazságos eredmény. Jók: Szabó L., Bujdosó, Krusó I., illetve Bobák, Balla és Hideg. — Ifjúsági: DASE—Komádi TSE 1-1 (1-0).

### A MEGYEI LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Derecske	20 12 5 3 37—20 29
2. Balmazújváros	20 11 5 4 29—18 27
3. D. Építők	20 11 4 5 34—27 26
4. D. Kinizsi	20 12 2 6 35—20 26
5. H. Földgázbányász	20 11 1 8 33—39 25
6. D. Volán	20 9 4 7 35—30 22
7. Létavértes	20 8 5 7 32—28 21
8. BUSE	20 6 6 8 34—30 18
9. D. MEDICOR	20 5 8 7 28—28 18
10. Nádudvar*	20 8 3 9 28—30 18
11. DASE	20 7 3 10 23—38 17
12. Sárrétudvari	20 5 6 9 28—30 16
13. Damjanich	20 7 2 11 40—48 16
14. Kaba	20 5 4 11 16—43 14
15. Komádi*	20 5 4 11 37—44 13
16. Polgár*	20 5 4 11 23—43 13

Megjegyzés: A \*-gal jelzett csapatoktól egy-egy büntetőpont levonva.

SÉRTETLENÜL tért vissza szüleihez az a 15 éves isztambuli fiú, akit az elmúlt héten csütörtökön raboltak el. A szülők előzőleg kifizették az emberrablók által követelt, 16 600 dollárnak megfelelő összeget.

MAGHY ZOLTÁN festőművész képeiből nyílt kiállítás Hajdúsámonban. A megnyitón részt vett az idős művész is.

### Hortobágyi pásztorfogadás

#### A SZÁMADÓ GULYÁS HAVI BÉRE 2200 FORINT

Őn Debreceni Termelőszövetkezetek Utcai Közös Vállalkozásának Péterfia utcai irodájában szombaton tartották meg a hagyományos pásztorfogadást a hortobágyi legelőre. A 3500. holdas legelőre gulyásokat és juhászokat szerződtettek. Szamadó gulyás lett Erdei Mihály, havi fizetése 2200 forint. A szamadó juhász fizetése 2000 forint. A pásztorok saját szarvasmarhákat és juhokat is díjmentesen legeltethetnek.

A szerződés úgy szól, hogy a pásztorok kötelesek a legeltetési idő alatt kint lakni a pusztán. A juhászok csak november 15-ig, a gulyások pedig október 31-ig legeltetik a gondjaikra bízott állatokat. A most aláírt szerződés a tavalyihoz viszonyítva 10 százalékos béremelést jelent. Szerződést kötöttek még a hortobágyiakon kívül négy belsőlegelőn alkalmazott pásztorokkal is.

### Döntő előtt a tiszacsegei népdalverseny

Harmadszor rendezték meg az idén a tiszacsegei népdalversenyt. Hat megérett 75 versenyző lépett a zsűri elé. Az elődöntők február 27-től április 10-ig tartottak, a dön-

NAGYFESZÜLTÉGŰ szabadvetéseket és vasoszlopos transzformátorállomást épített a TITÁSZ Hajdúszoboszlón, a Kossuth, a Hőforrás és a Csontos utca közötti szakaszon. Az új elektromos létesítményeket április 26-án helyezik feszültség alá. Ezen időponttól kezdődően a berendezések érintése életveszélyes és tilos.

VASÁRNAP délután nyitotta meg Balmazújvároson Szekeres Antal, a TIT megyei titkára Tar Zoltán festőművész gyűjteményes kiállítását, amely akvarelleken, pasztelleken és gouache-képeken mutatja be Tar Zoltán művészetét.

### Az egész napos földgázszünet utóhangjai

Vasárnap Debrecenben a több mint húszezer földgázfogyasztó egész napos gázszünetet „élt” át. Hogy hogyan? ...

Előbb néhány hivatalos nyilatkozatot idéztek. Kálmár László, a Tiszántúli Gázszolgáltató és -szereplő Vállalat Debreceni Gázmű Üzemegységének vezetője: „Köszönjük a vállalat nevében a debreceni földgázfogyasztóknak, hogy türellemmel viselték a földgázszünet okozta nehézségeket és főleg hogy tegyelmeltemen viselkedtek. Vasárnap reggel 8 és 9 óra között néhányan megpróbálták földgázt használni. Ezt azonnal észleltük, és időben adott figyelmeztetéssel sikerült elkerülni a további földgázfogyasztásnak és az ezzel járó veszélynek. Ennek eredménye lett, hogy vasárnap este 8 órától visszsaadhattuk a gázt a sütőpárnák és tejipárnák. Este 11 órakor sikerült a lakosságunk is visszaadni a gázt, akkorra készülték el a Kőolajvezeték Vállalat karbantartói végleg a távvezeték javításával, illetve lett vége az ellenőrzésnek. Elnézését kértük, hogy hangszórós kocsiaink ezt már nem jelentették be, de a csendrelelet miatt erre nem volt lehetőség.”

A Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó Vállalattól dr. Kiss András főosztályvezető: „Jól bevált a szükségmegoldás, a propán-bután gázpalackok beállítását a város 13 étterme. Sokan sejtették igénybe a napon éttermeinket részben helyben fogyasztott meleg ételt, részben hazavitték. A korlátozott főzési lehetőség miatt érthetően szűkített választék ellenére az április 4-inek megfelelő fogalom volt a 13 étteremben.”

Jakucs Sándor, a Debrecen városi Tanács V. B. kereskedelmi osztályának vezetője: „A vasárnap debreceni gázszolgáltatás elmaradása miatt szükségessé vált hétfőn nagyobb mennyiségű szikkadt kenyér és a szokásosnál lényegesen kevesebb péksütemény kiadása. A sütőipar és a kereskedelem ezért elnézést kér a lakosságtól.”

Voltak természetesen nem hivatalos nyilatkozatok is. Ezek többségének közlése néincs mód — helyhiány miatt. Sokan ezen a napon rokonlátogatásba mentek, oda, ahol lehetett főzni, főtlen. Mások lithagyták egy napra Debrecen. A többség azonban maradt, és díderve várta a földgázszünet végét bejelentő hangszórós autókát. Hála. Utletek sokasága született: hogyan lehet megfordított villanyvasalón ételt melegíteni, avagy elektromos kávéfőzőben tojást főzni stb. A többség aztán „áldotta” az illetékeseket. Joggal. Lehetett volna alkalmasabb időpontot találni. Lehetett volna több villanyvezető, sőt szeszest turistafőző az üzletekben (ha a kereskedelem időben tudott volna a gázszünetről és a pápai Elekthermax szállított volna a második napvégre „visszaigazolt” elektromos főzőkből. És főleg, ha nem lett volna földgázszünet, azaz megérették volna már a párhuzamos távvezeték.

No de tüléstünk rajta. Talán a jövőben nem lesznek hasonló gondok. (ny)

### Honvédelmi hét

Honvédelmi hét kezdődött Debrecenben, a 109. számú Ipari Szakmunkásképző Intézetben. Április 24-ig megközeleltően 1600 tanuló vesz részt honvédelmi kiképzésben, sajátítja el a honvédelmi munka alapvető fortélyait. Felvételeink az első gyakorlati foglalkozásokon készültek.

Kolozsi Sándor hadnagy tart előadást terepantól



A másodéves tanulók a kézigranátot próbálják célba dobni



Az oldalt összeállította: Román Dénes

Kádár János. lista Munkáspártjának első... nek, az MSZMP ga tagjának, a nőkének társaság előtt Kőbányán és a kormányv elkísérte Katona Központi Bizott zetője, Katona Pártbizottság t László, a műve első helyettese.

Kőbányán. választási nagy ponti Bizottság



Hazánkban rendezik meg matit ifjúság megelőzően sor, amelyek és a hazánkba talok baráti kednek a mos már néhány é górk életével.

Kedden egé totta meg a Debrecen ize nek és vállalatjai látták valamint Szeg tanuló egyete

A kialakult beszélgetések vendéglátók Klubjába me órákor nyilt vált országok című kiállítás találkozó köve lent Körtvel Debrecen vár kára, Ujváros nok, valamint recenben tan csoportjának

Felszólalt a med Géli, aki tette a küzde másait, amely folytatnak K szónó szavait „A közelmúlt zeti történelm